
Samordningsnytt
Samverkan är inte ett 
t il lstånd som går att 
uppnå v id ett givet 
t il lfälle utan en stän-
digt levande process 
som varje dag måste 
erövras, e tableras och 
ständigt underhållas.

Nyhetsbrev från Västmanlands tre Samordningsförbund                

Välkommen till 
vårt gemensamma 
nyhetsbrev!
Alla Västmanlands kommuner är nu med i ett 
samordningsförbund för rehabiliteringsinsatser. Det 
innebär att det blir mycket enklare och effektivare 
att genomföra gemensamma rehabiliteringsinsatser 
för länets medborgare. Vi tror att framtiden kom-
mer att innehålla bättre och fler individinriktade 
insatser inom rehabiliteringsområdet. 
   Nu lanserar vi inom samordningsförbunden i 
Västmanland tillsammans detta nyhetsbrev. Ny-
hetsbrevet är ett sätt att hänga med i utvecklingen, 
ett fönster mot framtiden – för individ, myndighet och 
samhälle.

Jonas Wells Samordnare för Norra Västmanlands Samordningsförbund. Ann-Kristin Ek-
man, Samordnare för Samordningsförbundet Västerås och Lars Silvervret, Samordnare 
för Samordningsförbundet Västra Mälardalen.

Varje kvartal mäts den totala bidragsförsörjningen kopplat till ohälsa och arbetslöshet. Försäkringskassans, Arbetsförmedlingens och 
kommunernas  utbetalningar för 16-64 åringar läggs ihop och bildar ett mått. Den senaste mätningen för kvartal 3, 2010 visar att detta 
så kallade försörjningsmått tydligt minskar över hela länet. Lägst försörjningsmått har Norberg och Västerås. Snabbast minskning 
sedan första kvartalet har Hallstahammar och Köping. • Läs mer på respektive samordningsförbunds hemsidor under statistik/analys.

Försörjningsmåttet sjunker i alla kommuner

Under nästa år kommer en serie av länsgemensamma utbildningar och seminarier att äga rum. Först ut är utbildningar riktade till sty-
relserna och beredningsgrupperna. Därefter kommer tre öppna seminarier på teman projektträffsdag, försörjningsmåttet och samhälls-
ekonomisk utvärdering. Inbjudningar kommer! Håll annars utkik på hemsidorna eller nästa nyhetsbrev för mer information.

Länsgemensamma utbildningar och seminarier 2011

Norra Västmanland Västra MälardalenVästerås

Den 1 januari 2011 startar Rehabteam 
Olivlunden i Fagersta. I denna stadigva-
rande insats samlar Försäkringskassan, 
Arbetsförmedlingen, Landstinget och 
kommunerna i Fagersta, Norberg och 
Skinnskatteberg resurser för individer 
som står långt från arbetsmarknaden.         
   Myndigheterna kommer att kunna 
erbjuda samordnad medicinsk, social 

Äntligen dags för 
Rehabteam Olivlunden

Planarbetet inför starten 2011 sker 
just nu. Från forskningen om hälsans 
bestämningsfaktorer har visats att 
just möjligheter till egen utveckling, 
delaktighet och möjligheter att kunna 
påverka sin livssituation har samband 
med upplevelser av välbefinnande 
och god hälsa. Projektets förväntade 

Kultur och hälsa 
– en framtida 
rehabiliteringsmodell? Förbundet startade sin verksamhet 

2010-05-17 och arbetar för att utveckla 
samverkan mellan myndigheterna inom 
rehabiliteringsområdet, och består av 
medlemmarna: Försäkringskassan, 
Arbetsförmedlingen, Landstinget i Väst-
manland, Arboga Kommun, Kungsörs 
Kommun, Köpings Kommun. 
   I regionen bor cirka 46 000 invånare.

Samordningsförbundet 
Västra Mälardalen
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Styrelsemöte i Arboga 
2011-01-04

Planerade aktiviteter 
Jan 2011

Norra Västmanland Västra MälardalenVästerås

och arbetslivsinriktad rehabilitering.  
   Denna verksamhet bygger vidare på 
myndigheternas lokala engagemang att 
kontinuerligt anpassa en verksamhet för 
individers strävan till egen försörjning.   
• Mer att läsa om insatsen finns på 
   www.samordningnv.se

• Mer att läsa om insatsen finns på http:// 
   www.samordningvasteras.se klicka på 
   insatser i samverkan.

effekt är att det ska vara möjligt att 
efter studiens genomförande kunna 
dra slutsatser om kulturens betydelse 
som metod för behandling av psykisk 
ohälsa. Projektet är att betrakta som ett 
pilotprojekt, som i det korta perspek-
tivet ska utgöra ett underlag för beslut 
om ett breddinförande i länet.

Det har varit en ynnest att under 4 år 
fått vara ordförande i en sån här ny 

organisation som 
Norra Västmanlands 
Samordningsförbund 
och fått möjlighet att 
driva utvecklingen 
framåt i många be-
märkelser.
Från stuprörstänkan-
de till  hängrännor, 
från 3 kommuner i 
samverkan till 6 kom-
muner i samverkan 

och framförallt – samordning mellan 4 
parter!  
   Lösningsfokuserat arbetssätt har va-
rit, och är förhoppningsvis vidare, vårt 
förbunds förhållningssätt och det sätter 
sina spår... 

• Läs vidare på www.samordningnv.se,  
   klicka på aktuellt.

Ord från ordförande!

Pratima Åslund, Vänsterpartiet Norberg
pad@telia.com, mobil nr 070 130 72 41

Häng med och bidra till sagan om 
samordning, den där myndigheternas 
organisering av tjänster ger individer de 
mest optimala förutsättningar lokalt för 
ett självständigt och gott arbetsliv.  
   Nu startas en blogg för att utöka 
samtalet om samordningsarbetet. 

• Gå in på http://samordningnv.blogspot.  
   com

Start för
samordningsbloggen!

Norra Västmanlands Samordningsför-
bund har utvidgats med tre nya kom-
muner. Från den 1 november ingår även 
Sala, Hallstahammar och Surahammar.       
   I dessa kommuner pågår nu febril 
aktivitet för att utveckla samordnade 
rehabiliteringsinsatser. 

• Ta kontakt med förbundet om du har     
   idéer! www.samordningnv.se

Framgång föder framgång!
Vägen in, ett motivations- och rehabili-
terande projekt. Grunden i projektet är 
kognitiv beteendeträning, där deltaga-
ren arbetar med sina tankar och känslor 
som nuvarande livssituation skapar. 
   Projektet Vägen in riktar sig till 
personer som är i åldern 16 – 64 år 
och har behov av offentligt stöd, samt 
har ett rehabiliteringsbehov utifrån 
psykiatriska och/eller fysiska (smärt) 
diagnoser.

• Projektledare Catrin Nilsson, 
   010-119 21 46

• Mer information om projektet finns på  
   förbundets hemsida www. samordningvm.se

Pågående projekt

Beslutades av styrelsen 2010-11-30, och 
beräknas starta 2011-01-01. 
   Projektet riktar sig till sjukskrivna 
kvinnor i åldern 24-55 år, som är i 
behov av samordnade insatser, för 
att kunna återgå i arbete. Kvinnorna 
kommer via utsedda coacher under 6 
månader få individuellt eller gruppbase-
rat stöd. Projektet sker i nära samarbete 
med Försäkringskassan och Arbetsför-
medlingen.

• Projektledare Ann-Sophie Hansson 
   021-17 45 62 

• Mer information om projektet kommer  
   inom kort på förbundets hemsida         
   www. samordningvm.se

Kvinnocoacher

Samordningsförbundet Västra Mälar-
dalen har till medlemmarna Försäk-
ringskassan och Arbetsförmedlingen 
beviljats sammanlagt 2 miljoner kronor 
till 2011 års verksamhet. 
   Landstinget och de tre medlemskom-
munerna tillskjuter tillsammans ett lika 
stort belopp som det som beviljas från 
staten.

Beviljade medel
till 2011

Samordningsförbundet Västra Mälardalen
c/o Köpings kommun, 731 85 Köping 

Jonas Wells
Tel 0223 442 55
Mobil 073 649 84 99 
jonas.wells@fagersta.se

Norra Västmanlands Samordningsförbund 
Norbergsvägen 21, vån 6, 737 80 Fagersta

Vad händer i projekt 
Vägen In?

Ann-Kristin Ekman
Tel 021 39 21 45
Mobil 076 569 06 52
ann-kristin.ekman@vasteras.se 

Samordningsförbundet Västerås
c/o Västerås stad, Stadshuset Rum D 440
721 87 Västerås

Lars Silvervret
Mobil 010 119 23 23
lars.silvervret@forsakringskassan.se

Nyhetsbrev från Västmanlands tre samordningsförbund

Försäkringskassan Västerås är projektä-
gare i projektet Vägen In, samverkan sker 
med Arbetsförmedlingen, Landstinget 
Västmanland, Västerås stad samt Skogs-
styrelsen. Syftet med projektet är att öka 
rehabiliteringspotentialen hos personer 
i förvärvsaktivålder som annars har stor 
risk att fastna i utanförskap. 
   Projektet bygger på en kombination av 
arbetslivsinriktad rehabilitering, avance-
rade kognitiva insatser och betydelsefulla 
inslag av naturupplevelser. Det långsiktiga 
målet är att öka arbetskraftsutbudet och 
att personen på sikt ska kunna försörja sig 
själv.
   Första gruppen har i dagarna avslutat 
tiden i projektet och samtliga 9 deltagare 
är ute i praktik.

• Mer att läsa om insatsen Vägen In finns 
   på www.samordningvasteras.se

• Hur upplever deltagarna en dag i skogen? 
   Läs mer på: http://gronrehabgunsta.  
   blogspot.com/


